



БУ ХМАО-Югры «Нижневартовский многопрофильный реабилитационный центр для инвалидов»

БЕЗОПАСНОСТЬ В БЫТУ: ОКНА!

Подготовила: специалист по
социальной реабилитации Ткаченко Н.И.

С приходом весны хочется распахнуть пошире окна и впустить весеннего тепла. Только солнечные яркие лучи не всегда приносят радость. Именно в такой период начинает расти число количество детей, выпавших из окна. И здесь безопасность детей в окнах становится главным вопросом.

Считается, что наличие кондиционера в доме значительно снижает риск несчастных случаев, а отсутствие окон – полным гарантом безопасности детей. Без последних жить нельзя, а если отсутствует кондиционер, используйте нижеописанные меры защиты.

Отношение к окружающей среде у детей приобретается с опытом, полученным в раннем детстве. Поэтому главной задачей родителей является обустройство дома, и особенно детской комнаты, с учетом потребностей ребенка. И детская безопасность играет ключевую роль.

Часто малыши в поисках приключений проявляют изобретательность, которую родителям тяжело предвидеть, а сами не могут понять рискованности затей. В некоторой степени надёжные пластиковые окна могут уберечь их жизнь. Поэтому необходимо учитывать при их установке в детской комнате, что плюсы окон ПВХ иногда оборачиваются недостатками. Например, система легкого открывания уже угрожает жизни маленьким домочадцам. Поэтому при выборе фурнитуры нужно выбрать безопасную систему открывания.

КАК ЗАЩИТИТЬ РЕБЕНКА ОТ ВЫПАДЕНИЯ ИЗ ОКНА

Устранить возможность несчастного случая, а родителей сделать спокойными способен тип открывания окон ПВХ. Если возраст ребенка около двух лет, идеальным вариантом будет ручка с кнопкой, которая проворачивается после снятия блокировки – нажатия на кнопку. Дети постарше способны быстро освоить простой механизм открывания. В таком случае ставят «детские замки».



С ограничителями открывания малыши смогут открывать створку только в наклонном положении до определенного момента. От случайного открывания створки предусмотрен блокиратор открытия. Окно не откроется и не наклонится, также ручка не провернется до тех пор, пока взрослыми не снимется ключом блокировка отпирания замка. Детские замки могут встроить в систему фурнитуры при изготовлении окна или ставятся самостоятельно по инструкции изготовителя на уже имеющееся. Размещаются они на раме либо в ручке.

КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР БЕЗОПАСНОСТИ — СПОСОБ ОТКРЫВАНИЯ ОКНА

Система блокировки также способна предотвратить прищемление пальцев и получение травм от падающей створки. В основном данная функция является стандартной у большинства европейских компаний-изготовителей, тем не менее, при выборе фурнитуры следует уточнить её наличие и заказывать отдельно, если она не предусмотрена. Принцип действия такой: при открытой створке блокиратор ошибочного действия предотвращает поворот ручки в наклонное положение, то же самое, если ручка будет стоять в режиме проветривания, она не повернется в положение открытого окна. Вот почему выпадение створки исключается.



Проветривая комнату, можно не опасаться, что створка захлопнется и случайно защемит пальцы либо травмирует ребенка. Створка фиксируется специальным ограничителем, который не даст детям поиграть в игру под названием «закрытие-открытие окна».

ЧТОБЫ РЕБЁНОК НЕ ЗАКРЫЛ МАМУ НА БАЛКОНЕ

Не редкие случаи, когда мама оказывается запертой на балконе в ходе игр с дверями малыша. Вся неприятность для нее заключается в том, что ребенок остается без присмотра. От подобных стрессов и неприятностей способны оградить дверные ручки для балкона. Специалисты советуют выбрать и поставить одну из таких систем фурнитуры:

- привод с увеличенным дормасом. В этой системе ручки ставятся с обеих сторон дверей, что позволяет запертой родительнице без усилий зайти в дом, все лишь повернув ручку;
- ручка, закрываемая на ключ. Неудобство состоит в том, что ключ всегда должен находиться при себе, чтобы снизить вероятность случайного закрывания на балконе;
- съёмная ручка со штек-розеткой, которая служит заглушкой для дверного отверстия. При выходе на балкон ручку нужно снять и взять с собой, а на её место вставить розетку. Данная система устраняет возможность быть закрытой.

БЕЗОПАСНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ ДЛЯ ДЕТСКОЙ КОМНАТЫ

В детской комнате стеклам также следует уделить особое внимание. Если стекло разобьется, то шанс пораниться должен быть минимальным. Лучше ставить пластиковые окна ударостойким стеклопакетом с триплексом. На стекла нанесена защитная пленка, и при его разбиении осколки останутся на пленке, а не разлетятся по комнате.



ШИРОКИЙ ПОДОКОННИК НЕ ВСЕГДА ДРУЖЕСТВЕННЫЙ РЕБЁНКУ

Большой подоконник очень практичный и удобный. Сидя на нем можно безбоязненно рассматривать окружающий мир. Поэтому в детской комнате его желательно размещать довольно низко от пола, чтоб ребенок не ударялся об его край. Если нет такой возможности нужно делать подоконник стандартного размера с небольшим выступом. Еще одним преимуществом широкого подоконника является использование его как подиума, удобного шкафа для хранения игрушек, книг или вещей. Он станет отличным дополнением для детской комнаты, соблюдать необходимые требования по безопасности детей в окнах.



КРАСИВАЯ И БЕЗОПАСНАЯ ДЕТСКАЯ КОМНАТА

Оформляя интерьер детской, часто акцентируют внимание на декоре окон. Яркие, насыщенные или однотонные цвета штор и гардин, интересные подхваты и ламбрекены создают особую атмосферу и являются завершающим штрихом в дизайне.

Требования к шторам также большие. Тюль должна быть изготовлена из огнестойкого экологически чистого материала. Карнизы прикрепляют на три крепежа для большей прочности и надежности.

При выборе штор, следует уделять внимание проникновению в комнату естественного освещения. Наиболее простым и практичным вариантом являются ролл-шторы, которые можно сочетать с красивыми гардинами.

